

veljavo. Vsa znamenja kažejo, da bodo cene še naraščale.

Cene na beograjskem trgu. V soboto, dne 28. januarja, sem si ogledal mali beograjski trg za živila na voglu Studeničke ulice in Malog Piaaa. Zanimale so me cene različnih živilom. Mesarji imajo še dokaj snažne „štane.“ Mesa je cele kupe. Govedina stane 8-10 dinarjev. Svinjsko meso 12-15 K. Speh 40-44 D. Telolina 8 do 10 D. Jajo pripeljejo na trg cele vozove in zaboje. Cena jajo dne 28. januarja je bila 1½ do 2 D. Krompirja je bilo zelo malo in je stal kg 2½ do 3 din. Kislo zelje kg 4 D, kislja repa 3 din., tabolka 3-6 D, čebula 4-7 D. Orehi 7-10 D. Mleko liter 3-4 D. Smetana liter 12-14 D. Surovo maslo 32 do 40 D. Sira je cele košare na trgu in stane 1 kg 10-12 D. Perutnine vseh vrst je bilo silno veliko na trgu, žive ter mrtve. Debela piščeta par 30 do 40 D. Sočiva pripeljejo okoliški seljaki-vrtnarji cele vozove in sicer: solate, kolenabe, pese, korenja, peteršilja, glavatega zelja itd. Glava zelja stane 8 do 12 D. Fižol stane 1 kg 4 D, koruza 3 D, koruzna moka 4 D. — Iz teh cen je razvidno, da so cene v Belgradu višje nego v Mariboru. Prihodnjic si bom ogledal glavno beograjsko tržišče na Kalimegdanu in bom poročal. Zivinski sejem se vrši vsako sredo v bližini poljedelskega ministrstva. Tudi tega si ogledam. — F. Z.

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Zlatu je bilo v zadnjem času zopet nekoliko bolj živahno. Cene so se gibale med 3000 do 3500 K za 50 kg. Tudi na deželi je bilo nekaj hmelja pokupljenega. Hmeljska kupčija se bo dvignila, kajti od dne 1. februarja nadalje je uvoz hmelja iz Čehoslovaške v celo Nemčijo zopet popolnoma prost.

Lesni trg.

Pred dobrimi tremi tedni je bilo videti, da se bo položaj na lesnem trgu v toliko izboljšal, da bo mogoče doseči cene, ki bi bile primerne današnjemu položaju, današnjim delavskim cenam in današnjim stroškom. Cene so se dvignile v kratkem času za približno 40% pri vseh vrstah lesa, in ker je bilo vsled lanske suše in pomanjkanja lesa, povpraševanje po lesu večje kakor ponudbe, dalje, ker je bilo pričakovati, da se vsled ostre in dolgotrajne zime zaloge se ne bodo v tako kratkem času povečale, je bilo pričakovati, da se bodo cene lesu še bolj dvignile.

Toda zmotil se je, kdor je tako računjal, če že ne popolnoma, pa vsaj deloma. Res je, da se lahko dosežejo cene, kakor 850-900 K za tesan les, in 1700-1800 K za rezan les, ali samo pod pogojem, če se prodajalec posreži odpustiti les v razmeroma kratkem času, kar pa je vsled pomanjkanja vagonov v 90 slučajih nemogoče. — Nakladalec je primoran čakati v mnogih slučajih na vagon po cel mesec in še več, predno se mu posreži dobiti enega. Med tem časom pa je mogoče kupec že razveljaviti pogodbo, ali pa, kar je najlepše, žel. ravnateljstvo blagovni svetovati lesnim trgovcem in producentom, da nakladajo drva in drug les v poleinem času. Ta nasvet je poslalo zagrebško žel. ravnateljstvo trgovski zbornici meseca januarja 1922, to je v najhujši zimi. In pravijo, da so pri zagrebškem ravnateljstvu najzmožnejši železničarji v sli Jugoslaviji. Ne vem, ali je to pri pisovati neumnosti ali hudobiji, gotovo pa dotični gospod, ki je postal ta nasvet trgovski zbornici, ni pomislil, da 90 odstotkov prebivalcev v Jugoslaviji ni v tako prijetnem položaju, kakor oni, da bi si nabavil pri današnjih cenah drva za celo leto naprej, še manje pa, da bi sedeli v tako za kurjenih sobah, da bi od vročine kar aijali, kakor stori gospodje pri železniškem ravnateljstvu, o čemur se vsako lahko prepriča, ki ima enkrat opraviti kaj pri ravnateljstvu.

Ako to pomislim, sem popolnoma upravičen mnenja, da so različne železniške konference za povzdigo prometa, o kojih smo čitali po časopisih, samo farbarija in v to svrhu, da dobivajo različni „veščaki“ mastne dnevnice. Drugače si namreč ne morem razlagati dejstva, da stoji na različnih postajah na tisoče praznih vagonov, ki čakajo, da pridejo na vrsto pri nakladanju premoga. Ti železniški

„veščaki“ ne vejo, da trpi izgubo železnica in država, ako tečejo vagoni na primer iz Dravograda v Trbovlje prazni. Med tem, ko bi lahko šli do Maribora polni drv. In kaj pa delajo gospodje v oddelku za razdeljevanje vagonov? Ali ti gospodje nimajo toliko časa, da bi se informirali, koliko vagonov rabijo dnevno Trbovlje, da ne bi prazni vagoni čakali po nepotrebnem nakladanja s premogom!

In kje pa so vagoni, ki jih je dobila Jugoslavija kot vojno odškodnino od Nemčije? Menda ti vagoni sto jijo kje na Hrvaškem ali pa še bolj južno in čakajo tistega časa, ko bodo popolnoma zarjaveli, kakor se to sedaj dogaja z onimi, ki že čakajo popravila skoro 4 leta. Kaj ne gospodje, to je vzorna organizacija! In to spada tudi k vzorni organizaciji, če morajo v delavnici južne železnice odvit na stopnjicah osebnega vagona vijak, da s tem vijakom spravijo v red stroj vsaj v toliko, da se lahko odpelje s prvim vlakom!

Potem pa ti gospodje govoričijo, da je treba naš izvoz zvišati, da se s tem popravi naša valuta. Gospodje pri železnici, ne govoričite, kaj je treba trgovcem storiti, temveč dajte jim možnost, da bodo zvišali izvoz, pri katerem zavzema v Jugoslaviji brez dvoma najvažnejše mesto les, in pomagano ne bo samo trgovcem, in v veliki meri državi, temveč tudi vam. Zato pa je treba malo več pameti ali pa vsaj vestnega opravljanja službe, treba je več misliti in manje govoriti in konferirati in vleči mastne dijete.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 300, francoski frank stane 25,75 naših kron. Za 100 avstrijskih kron je plačati 4-4½, za 100 čehoslovaških K 570-577, za 100 nemških mark 152 in za 100 laških lir 1420-1435 jugoslov. kron. V Curihu znaša vrednost naše krome 1,65 centima. Od zadnjega poročila je vrednost našega denarja ostala nespremenjena.

Previdni ljudje iščejo vedno pri kupovanju najbolj zanesljiv in zmožni vrelec. Popolno zaupanje zasluži svetovno nana eksportna tvrdka H. Suttner, Ljubljana št. 992, od katere ura uživajo svetovni glas, ker vsaka Suttnerjeva ura, tudi najcenejša ima zanesljivi dober stroj. Ta tvrdka ima veliko zalogo verižic, prstanov, raznih predmetov iz zlata in srebra in dru.

Prireditve.

Maribor. V nedeljo, dne 12. t. m., priredi SKSZ s sodelovanjem dijaštva točno ob 11. uri v plavarski ulici št. 4 Medvedovo šaloigro „Na ogledih“ Med odmorom poje mešan zbor, Predprodaja vstopnic v Cirilovi tiskarni. Pridite v obilnem številu. — Odbor.

Maribor. „Repoštev“, čarobno burao v petih dejanjih, vprizori Mladeniška Marijina družba pri franciškanih v nedeljo, dne 12. februarja, ob pol 5 uri popoldne v Narodnem domu. V odmorih svira krčevinska godba na pihala. Preplačila za nove zvonove se hvaležno sprejemajo.

Sv. Lenart v Slov. gor. Dne 19. februarja t. l. priredi tukajšnje katoliško bralno društvo pri Annušu veleznimivo burko „Zabljon.“ Po igri priredi gostilničarka veselico. Vsi prijatelji smeha in poštene zabave prav uljudno vabljene. Začetek ob 3. uri popoldne.

Sv. Trojica v Slov. gor. V nedeljo, dne 12. februarja, bo po rani službi božji občini zbor našega katol. slovenskega izobraževalnega društva. Pridite vsi prijatelji in prijateljice omike in izobrazbe!

V Št. Joštu na Kozjaku se vrši v nedeljo, dne 19. svečana, ob eni uri popoldne, v prostorih cerkvene go stile dr. Krekova ljudska veseloigra „Pravica se je izkazala“ s petjem in kratkim podukom o velikem pomenu ljudskih iger. Nastopajo naši vrli možje in fantje. Vsi, ki ljubite pošteno veselje, pridite, da se enkrat prav od srca nasmejete, pri tem si pa marsikak lep nauk za življenje pridobite. Na veselo svidenje!

Dopisi.

Sv. Peter pri Mariboru. Vsem samostojnim kumom in stricem od solčne Vrtobje do fužnega St. Ilja, od Gruševskega vrha pa tje dol do Beo-

grada naznanjamo pretresljivo vest, da je dne 25. januarja t. l. po kratkem življenju enega leta in še nekaj preminuta naša preljudba, toliko obetajoča hčerka Zelenka pl. Samostojna. — To žalostno vest je potrdil njen ožji sorodnik trbovski Tunek dne 29. jan. v sobi izobraževalnega društva „Skala“. Njeni sorodniki in demokratiški do brotniki točijo solze grenke žalosti, ker je vkljub vsem mastnim žvabam, vkljub bivšima socialdemokratoma, ki sta prisostvovala njeni smrti, niso mogli pomagati. Ni je več. Zno pa so tudi minuli vsi zlači čast, ko so samostojni strici fardali ljudi s praznimi obljubami. Sedaj so jih Sentpeterčani obsodili in pod to kruto obsodbo je mrknila „naša Samostojna stranka.“ Hudomušneži trdijo, da je bila zastrupljena z nemčursko krvjo, drugi zopet pravijo, da je bila preveč lažnjiva, tretji pa govorijo, da je vsik dar slabo znamenje, če ima kak policajdemokrat prste poleg. Vsi ti trije vzroki so povzročili, da je Samostojna poginila. Upamo, da bo spala več la večno spanje. Taisjo želimo tudi „njenim zelenim sestricam“ po drugih občinah. „Kmetijski list“ nas zmerja za hinavce, pa niti on sam ne varjame, da bi edino našo kimanje povzročilo likvidacijo Samostojne, ampak vzroki so drugi. Glavni vzrok je, da Samostojna nikoli ni bila in nikoli ne bo kmetijska stranka, temveč je le stranka bivših nemčurjev, vojnihi dobičkarjev, in podobnih agrarcev. Njen varuh pa je policajdemokratska tetka. Taka stranka pa je obsojena na smrt že pri svojem rojstvu. Teško je najti stranko, ki bi v tako kratkem času povzročila slovenskemu narodu toliko gorja in sramote, kakor je to storila Samostojna. Janičar je hujši od Turčina — v teh besedah je obsodba Samostojne. Toda, kakor je morala prenehati pri nas Samostojna, ista usoda jo bo prej ali slej doletela tudi drugod. Samostojne kuge, lakote in vojske nas reši, o Gospod! — Sentpeterški kimovec.

Jarenina. Pri nas sta v nedeljo dne 29. januarja t. l. sklicala občini zbor samostojnežev znani Lipovšekov Tonček in Konrad Bruss, na katerem so tudi izvolili nov odbor, kajti razen dveh je odstopil ves poprejšnji odbor in se pridružil naši krščanski Slovenski kmetijski zvezi. Tega sestanka se ni udeležil morda samostojni general Mrmolja, kaj se, mož si ne upa več v Jarenino, zato je pa postal semkaj — svoje plačane agente reševati „zeleno drevo“, s katerim jo bo moral kmalu popihati nazaj doli v Vrtobje, s seboj pa ne vaze svoje črešnje, peteršilj, kumarce in štore. Ta sestanek samostojnežev je bila verna slika te propa-

dle in propadajoče stranke, kajni udeležili so se ga Plisarov Žumek, kate-rega v postavi Lipovšekov Tonček za predsednika, to je tisti bivši „obersocialdemokrat“, nadalje znani Perk J., trgovec na Pesniškem dvoru, Hazl iz Vukovskega, saj ga poznate prav dobro. Santel iz Vukovskega in še par drugih, torej razven enega sami taki, katerih še nikdo ni nikoli videl v kaki cerkvi, pač pa poprej na vsakem shodu štajerčijancev, sedaj pa na vsakem shodu samostojnežev, Zivela Mrmoljeva pisana družba!

Sv. Jakob v Slov. gor. Fužne smo žubovali 21. januarja, ko smo imeli pri naši larni cerkvi dve krsti vstrie postavljeni. Spremlili smo k večnemu počitku zraven gospe Julje Lorber iz Hlapja, tudi dokaj priljubljeno mater Alojzijo Sekol iz Kušenka, ki je umrla po mučnem trpljenju. Nobeno oko ni bilo suho, ko sta se po mikale dve, z lepimi venci okrašeni krsti na naš mirodvor. Ker druge pomoči naša mati ne potrebuje več, zato kvaležen spomin v molitvi in veselo svidenje nad zvezdami.

Sv. Jurij v Slov. gor. Dne 24. januarja se je poročil naš vrli somišljovak Janez Rotman, župan v Spod. Gasteraju, z Antonijo Markušovo, Na svatbi so zbrali anovški in Santjurski gostje 480 K za naše bralno društvo. Mlademu paru vso srečo, darovalcem pa iskrena hvala!

Sv. Jurij v Slov. gor. Na gostiji Senekovič-Cep-Bauman v Partinju so zbrali veseli svate za naše bralno društvo 255 K. Tudi godci so se izkazali. Obema novoročenima paroma obilo sreče, vsem gostom pa prisrčni Bog plati!

Marija Gradec pri Laškem. Resolucija, sklenjena pri seji občinskega odbora občine Marija Gradec pri Laškem v seji dne 5. februarja 1922. 1. Občinski odbor občine Marija Gradec najodločneje ugovarja proti sklepu višjega šolskega sveta v Ljubljani, v katerem se je sklenilo, da se odpravijo vse šolarske mase razven ob državnih praznikih in da otrokom ni treba obiskovati verskega poduka v soli. Podpisani občinski odbor smatra dotični sklep višjega šolskega sveta za naše ljudstvo žaljiv in zahteva, da se prekliče. 2. Odločno ugovarjamo proti vladnemu učnemu načrtu, katerega smatramo za naše ljudstvo žaljivega. Zahtevamo, da mora vsa vzgoja v soli sloveti na verski podlagi. Nadalje zahtevamo, da se mora poduk vršiti le v materinem jeziku, to je pri nas, slovenskem jeziku. Zahtevamo z vslo odločnostjo, da se sklene la šak šolski zakon, po katerem bodo imeli glavno besedo pri vzgoji otrok, starši.

MALI OGLASI.

Hiša v malim posestvu ali velikim vrtom, pripravna za obrt v bližini Celja, Ljubljane ali Maribora, se takoj kupi. Pismene ponudbe na Franje Zorina, ključavničar, Gosdnia ulica 6, Maribor. 74

Kupim malo posestvo s gospodarskim poslopijem, tudi kupim gostilno ali jo vstanem v najem za več let. Naslov v upravi lista. 1-8 77

Pohištvo za s alno sobo, politirano, se proda. Vpraša se: V. Frohm, Maribor, Slomškov trg 11, II. nadst. 1-2 81

Učenec se sprejema pri g. Antonu Maršiču, učitar, Slov. Bistrica. Učna doba 3 leta, za hrano in obleko se skrbi. 1-2 80

Proda se radi preselitve prijazno kmečko posestvo ob okrajni cesti Celje-Medlog, trideset ure od mesta. Njebno tudi za vsakega obrtnika. Meri 3 orala, god posebej 10 orarov. Andrej Fero, Medlog št. 15 pri Celju. 1-2 84

Seno sladko 8000 kg se proda Alojzij Uršnik, Pregrca. 82 Sprejema se s dne 1. marca 1923

trgovski pomočnik (poslovodja) kateri pa mora imeti potrebna znanja za samostojnega trgovca in vodilo, da uredi na debet avto prodajalno z mesečnim tiskom. Razpisatelj je tudi lahko čemika Nasilov po uravništro Slovenskega Gospodarja. 81

PAROMLIN v Kaniži pri Pesnici prevzame na mletje in izmenjavo vsakovrstnega zrnja. 25 Kupi se zrnje po dnevni ceni. 8-3

CEMENTNE

krovne opeke zidno kamenje

dela se najbolje z

„AMBI“ „PAX“ stroj za krovne opeke — stroj za zidno kamenje

S temi stroji se dela v vseh državah celega sveta in prekaša vse slične stroje radi posebne konstrukcije.

Opeke so po dobroti enake vsaki glinasti robi, so cene in se morejo na vsakem stavbišču producirati in se s tem stroški za voznao prihranijo.

Oferte in obisk inženirja brezplačno.

FERRUM d. d. Zagreb.

Mažoraničev trg br. 5.

St. Janž na Drav. polju. V naši državi imamo ministre, ki si radi pomagajo z neresnico, ako pridejo v kake sadrege. Delajo kakor šolarji. — Če učitelj šolarja založi pri kaki pregrebi, se ta hitro izgovarja, dostokrat z lažjo in pravi; ta in ta je pa to storil. Tako je storil tudi naš finančni minister. Ker mu je poslanec Sušnik povedal, da slabo gospodarji, kakšna potrača se godi z davčnim denarjem, je finančni minister hitro začel: Dr. Korošec je oškodoval državo z naročenim ameriškim blagom. Ker pa samostojni vlado pri vseh stvareh podirajo, morajo jo tudi pri lažeh. Zato je poslanec Dobnik na svojem shodu 26. januarja tudi svojim zvestim predložil to laž, da je dr. Korošec oškodoval državo. Gospod urednik, pošljite g. Dobniku „Slov. Gospodarja“ z dne 1. febr. t. l., kjer je razloženo, kako je s tistim blagom, da bo vedel, da so njegovi bratje liberalci kakor pri drugih rečeh tudi tukaj oškodovali državo. Zastopniki trgovcev so blago pregledali in izjavili, da je dobro, poceni in potrebno, zato se je kupilo. Dr. Korošec je kmalu moral odstopiti kot minister, liberalci in socialisti so prevzeli vlado, a so pustili blago, da je konec vzele, plačali pa ga niso. Mi, ki smo obrekovanja g. Dobnika čez dr. Korošca že prej slišali, vam povejmo k onim pojasnilom še samo to: dokler je imel dr. Korošec kako besedo pri vladi in vpliv, je bilo še desetkrat boljše, za državo in ljudstvo kot zdaj, ko komandrate liberalci in samostojneži! Leta 1919 se je bilo vse mnogo bolj po ceni, red boljše, naš denar več vreden, zadovoljnost večja, edinstvo trdnjše. Zdaj pa, ko vaši ljudje sedijo pri vladi, pa je vse narobe; drugod cene padajo, pri nas rastejo, drugod gre valuta kvišku, naša pa dol, dasi jo vzdigavljate, da boste menda kmalu vsi s finančnim ministrom vred kilo (bruh) dobili; drugod je uprava vedno boljša, pri nas vedno slabša, davki veliko večji, nezadovoljnost pa kar grozna. Zato ni treba dr. Korošca z besedami zagovarjati, njega zagovarjajo dejanja, kdor primerja takratne čase s sedanjimi, razmerami, bo lahko si sam pravo sodbo naredil. Zato ministrom in samostojnim Dobnikovim lažem ne bomo več verjeli, ker so te laži samo vzraz nevoščljivosti in nesposobnosti. Nam se zdi, da bode imel prav tisti delavec iz mesta, ki je na neki gostiji v St. Janžu rekel nekaterim, ki so, kakor je bilo takrat splošno navada pri samostojnežih, obrekovali dr. Korošca, ga vsega hudoga dolžili: vi toliko obrekujete in lažete čez njega, toda videli boste, da pride čas, ko ga boste prosili, da vas naj on reši iz blata, iz hudih razmer, v katere vas bodo liberalci s pomočjo svojih samostojnih pomagačev zapeljali. Bodočnost bo pokazala, če je imel ta mož prav!

St. Janž pri Dravogradu. Na gostiji g. Petra Vrhovnik, župana iz Otiškega vrha se je nabralo za Kmečko zvezo 294 K. Mlademu paru obilo blagoslova!

Sv. Lovreno na Drav. polju. Na gostiji Pleteršek—Mlakar so darovali svarje potom licitacije 158 K za Dijaško kuhinjo. Naj Bog darovalcem stotero poplača in novoporočencema obilo blagoslova podeli.

Cvetkovec. Od tukajšnjega občinskega odbora je po posredovanju g. Korpar Tomaža nabral g. Megla Blaž 64 K za Dijaško kuhinjo v Mariboru.

Sv. Tomaž pri Ormožu. Tukaj je dne 24. jan. 1922 po dolgi in mučni boleznii predviden s sv. zakrament umrl posestnik Anton Munda iz Bratovne. Rajni je bil 20 let cerkveni ključar, dolgo vrsto let župan ter član okrajnega zastopa. Bil je vzoren krščanski mož in stalen naročnik „Slov. Gospodarja“. Naj počiva v miru.

Polenšak pri Ptuj. Dne 31. januarja t. l. smo pokopali enega iz vrst dobrih mož Antona Janžekovič p. d. Sovčevoga, posestnika v Prerodu. — Bil je mož, ki se je vsikdar zavzel za dobro katoliško stvar. Bil je dolgoleten naročnik „Slov. Gospodarja“ in član KZ. Kako je bil spoštovan med svojimi sofarani, je pokazala obilna udeležba, ko smo ga spremljali na njegov zadnji poti. Dragi somišljenik, bodi ti zemljica lahka!

Veržej. Dekliška zveza v Veržeju priredi v prostorih Marijanišča dne

12. februarja sledeče predstave: „Priznanje lurske Matere božje“, prizor v enem dejanju. Petdejsko igro: „Med trnjem in osatom“ in veselo predpustno enodejanko: „Boč zadovoljen s svojim stanom“. Vstopnina: sedeži 3 din. 2 din. in 1 din. Stojišča ½ din. — Predprodaja vstopnic v Veržeju v trgovini Mar. Korošca. V Starinovi vasi v gostilni Prelog.

Zlče pri Konjicah. Umril je tukajšnji posestnik, gostilničar in bivši mnogoletni župan Ivan Gosak. Njegovega pogreba se je udeležila velika množica ljudstva iz vseh krajev Dravinjske koline. Skozi več kakor 25 let je kot župan, narodnjak in razumen gospodar načeloval naši lepi občini. Narodno zavédnemu in blagemu možu svetila večna luč!

Loka pri Zidanem mostu. Dne 29. januarja t. l. je umrl Jožef Zupanič, posestnik na Bregu. Rajni je bil mirnega značaja, varčen in skrben gospodar ter priden delavec, ki je za zmerno ceno rad priskočil na pomoč. Ves čas življenja je bil pristaš SLS, liberalni duh slabostojne ga ni omanil. N. v m. p. l.

Store pri Celju. Naši Mladeniška kakor tudi Dekliška zveza ste priredili v nedeljo, dne 29. januarja v prostorih g. Krajca veselico s sledečim vspešnim: Pozdravni govor tovariša Cerneta, pevske točke moškega in mešanega zborja, tamburanje obojih tamburašev, deklamacijo; na to igri: „Ljubezen Marijinega otroka“ in „Rdeči nosov“ (burka). Po igri prista zabava z ribjim lovom in šaljivo pošto. Vse točke so bile rešene na veliko zadovoljstvo občinstva. Posebno čudili smo se mladim igralcem in igralkam, da so kot prvič na odru rešili svoje vloge, kar je lep napredek tukajšnje mladine. Le tako naprej!

Griž pri Celju. Odkar je rudar g. Uranjek na sestanku naše stranke v Grižah slovesno izjavil, da se odpove mandat, ki jih je imel v socialno demokratiški stranki, mečejo grižki socialpatrijoti v „Napreju“ na eden kup to le: podrepnik, ki stoji vedno pred spovednico, zvonovi, zvezarji, klerikalni hinavci, pri spovedi prevelika pokora, očala, hudir, samokres, čista vest, pijavka, izdajca itd. To so cvetke iz socialpatrijotskega gnojšča. Pošteni rudarji, ki ne marajo za ta smrad, se bodo pridružili g. Uranjeku. Gospod Uranjek je spreten govornik, agitator, organizator, neustrašen zagovornik krščanskih načel in zato bo njegovo delo v grižki Jugoslov. širokovni zvezi plodonosno. Raz sodni grižki rudarji uvidevajo, da ima prav socialist Abditus, ki pravi: „So cijaistični nauk ne zahteva in ne potrebuje boja zoper vero. Boda množice in boji za življenje niso nastali zaradi vere, cerkve ali Boga. Propagan da za brezverstvo nima z gospodarskim bojem delavskega stanu nič opraviti.“ Te besede velikega socialista si bota zapisala za ušesa — Trazar in Bratec.

Dobrna. V noči od sobote na nedeljo, 29. jan. 1922 se je pri nas pripetila neizrečeno žalostna nesreča. — Monter Franc Musil se je vrnil iz šoštanjske tovarne kakor vsako soboto domu na Dobrno. Okoli 9. ure ponoči so ga baje slišali na pomoč klicati, a nobeden se ni zanjga zmenil. — Siromak je zmrznil in so ga ljudje našli udega v snegu ležati. Pa to je žalostno, da niso hitro na pomoč mislili, ampak so najprej k orožnikom leteli. Sele ob 10. uri so ga zanesli v Novi grad. Danes 30. jan. pričakujemo zdravnika, da konstatira smrt. Rajni je bil oče dveh otrok, ki jih je iskreno ljubil in za nje skrbel. Vsi smo potrti, kajti vsi smo ga spoštovali kot poštnjaka.

Kokarje pri Rečici. Naša občina ima kot župana zavednega našega pristaša. Peščica politično nezrelih mož, ki se prištevajo med samostojneže je protestirala proti njegovi izvolitvi, a zamanj. Najhujši njegov sovražnik je kmet Miha Cajnar, iz Pustega polja. Ta mož ima vse lastnosti pristinega samostojneža. Ker je med vojno tudi obogatej, se rad vsiljuje med izobražence in se z njimi brati, zato je mislil, da je že tudi sposoben za župana, pa stranka „malih“ (Kmetiska zveza) mu je spodnesla županski stolček. — Tako je pravi Clovek, ki je imel že s sodnijo opraviti rad, prestopka pe-

te božje zapovedi in mu tudi šesta božja zapoved ni sveta, ne bo nikdar župan v naši občini. To si naj zapomni kmet Miha Cajnar iz Pustega polja.

Braslovče. V odgovor dopisniku iz Braslovče v „Domovini“ z dne 13. januarja: Star slovenski pregovor pravi: Pametni, ki molči, desetim bledetačem odgovarja. Tega pregovora se držec, nočem odgovarjati plitvournemu dopisniku hujšakaču, kajti on je tako slabega spomina, da se po dobrem pol letu spominja na občinske volitve, pač pa že prorokuje, kako slabo bodo prihodnje volitve izpadle za klerikalce. Dopisunče, brigaj se raje za naš smrti pošeljti ležečo slabostojno stranko! Omenim še, da dopisniku „Domovine“, ki se zaletava v našega občje priljubljenega dekana to ne bo nič koristilo, nas pa tudi ne boli, ker vemo, da muha ne bo nikdar solnce otemnela, tako tudi dopisnik slabega spomina ne bo nič škodoval ugledu našega priljubljenega dekana. Bili bi surovež, kdor bi se prepiral z umirajočim toraj tuki jaz nočem samostojni stranki, ki se nahaja v zadnjih vzdihljajih, greniti zadnih urio.

St. Jurij ob Taboru. Na okrajnem sestanku Kmetške in Zupanske zveze za vranski okraj v St. Jurju ob Taboru so bile sprejete naslednje resolucije: 1. Zahtevamo obrtne oblačilne na deželi, posebno male obrti naj bodo prometnega in invalidnega davka proste. 2. Davčni urad naj se premesti nazaj na Vrnsko; 3. Vojaska službena doba naj se skrajša; fantjevojaki naj služijo v domačih krajih. 4. Protestiramo proti sklepu višjega šolskega sveta, da se opustijo šolske maše in se verouk proglasi za neobvezen predmet. 5. Protestiramo proti temu, da nekateri učitelji v našem okraju nočejo oprostiti otrokom šolskih zamud, brez zdravniškega spričevala. Nekateri učitelji zahtevajo celo zdravniško spričevalo od specialnega zdravnika, ne samo od navadnega. 6. Zahtevamo izenačenje davkov in zakonov. 7. Protestiramo proti davku na enovprežne vozove na peresa, katere rabimo kmetje le v nujnih slučajih, za zdravniško pomoč, duhovnika k umirajočemu itd. Nikakor pa ti vozovi ne služijo kmetu samo za luksus.

Smartno ob Paki. Dopisniku lista „Napreji“ ozir. „Ljudskega glasa“ z dne 12. t. m. sledeči odgovor resnetel na ljubo: Vašega „dobro obiskanega“ shoda — na shodu je bilo menda 10 ali 12 oseb z domačimi vred — udeležil sem se podpisani le radi tega, ker se je razglasilo, da se bo govorilo tudi o občinski politiki, katere me seveda, kot župana zanima. Govornik

Cebular se je tega vprašanja previdno izognil in je govoril govor, vsebujejo stare, obrabljene fraze in poleg teh še vse polno zabavljanj in psokov na klerikalce in voditelje Slovenske ljudske stranke. Na ta zabavljanja se veda nisem hotel molčati ter sem se oglašil k besedi, oziroma „klobasi“, kakor pravi dopisnik „Napreja“. Ta klobasa pa je vsebovala tako hudo paper, da mi je predsednik enostavno vzel besedo na zahtevo govornika sodruga Cebularja. Stranke pa nisem zatajil podpisani, temveč je to v polni miri storil baš predsedujoči, vaš spovariš, sodrug oštr Omladič, kateri je ponovno zanikal skupnost JSDSa in Kmečko delavske zveze. O ti sveta nedolžnost ti! Čudno je le, da si je kaj takega upal, ko vendar tega ne more nihče utajiti. Sodruga Omladič in Bizjak, ne bo nič! Ljudstva spregleduje in ve dobro, kako so ga speljali na led ravno voditelji in poslanci vaše socialpatrijotske stranke! Ve dobro, da imajo ti ljudje baš veliko obljub in praznih fraz pripravljenih za ljudstvo, podpirajo pa sedanje, našim gospodarskim razmeram škodljivo delujočo kapitalistično vlado in komaj pričakuje, da bo dalo odgovor pri prihodnjih volitvah. Zato nikar ne pričakovali smrti naše stranke, bati se je temveč za lasine, že razpadajoče vrste vaših sodrugov. Pa brez zamere! — Martin Seblovnik, tačas župan Paški.

Smartno na Paki. Pred nedavno me je srečalo na cesti nekaj šolskih otrok, ki so me pozdravljali z nekdm čudnim pozdravom „klanjam se“. Nisem vedel, kaj naj to pomeni, kajti svojčas smo bili navajeni, da nas je šolska mladež pozdravljala z lepim krščanskim pozdravom „Hvaljen boč Jezus“. Ne bodite smešni, učite raje šolske otroke krščanskih pozdravov, ako pa tega ne marate, naj pa pozdravljajo z običajnimi pozdravi, ne učite pa otrok čistega „klanjam se, klanjam se“!

Gornji Grad. Gornjegrajski okrajni zastop se naj očisti moža, ki je okrajni zastop ogoljufal za več sto K. Za danes ime zamolčimo, a ne bomo dolgo tih. Mož je gostilničar, lesni trgovec in samostojni kmet.

St. Vid pri Planini. Na veseli svatbi Franca Koprive in Nežike Kovač so zavedni svatje zbrali 220 K za tukajšnji orlovski odsek. Vrtnima novoporočencema mnogo sreče, zavednim gostom iskrena hvala! Bog živi!

Širite katoliške liste!

POZOR!

Skladišče poljedelskih strojev prvovrstnih tovarov kot Umrath & drug, Bubna, Mayfarth & drug, Dunaj, Wichterle & Kowarik, Prostejov, Titania, Wels i. t. d. se nahaja pri tvrdki

IVAN HAJNY

MARIBOR, Aleksandrova cesta 45

nasproti glavnemu kolodvoru ter priporoča:

vitlo s pripravo, mlatilnice, žitne čistilne mlince, trijerje ali odbiralnike, slamorenice za ročni ter pogon na vitel, s dve mlinc, grozdne mlince, stiskalnice, reporeznice, drobilne mlince za izdelovanje vsakovrstne moke, koruzne robkarje, sesalke in pocinkane cevi gnojnične črpalke, Sackove pluge, izbor o pocinkane brzoparilnike v velikostih 50 do 120 l, brzoparilne lonce, mlečne posnemalnike. O kršim tudi prvovrstne slamorenice nože. Popravilo raznovrstnih strojev se izvrši dobro in zanesljivo. Postrežba točna in solidna. Stevilna pol valna priznanja na razpolgo! Zastopniki se sprejemajo.



ZAHVALA.

Ob priliki bridke izgube našega blagega očeta, soproga, tasta i. t. d. gospoda

Ivana Gosaka

posestnika in gostilničarja v Žičah

smo prejeli toliko izrazov sožalja in je bila udeležba pri pogrebu tolika, da se čutimo podpisanci dolžne tem potom izreči vsem iskreno zahvalo.

Marija Gosak-ova, soproga. Dr. Tone Gosak, sin. Emica dr. Gosak-ova, sinaha Franc Goričan, zet Rejka Goričan-ova, hčerka Lojze Podkubovšek, zet Mara Podkubovšek-ova, hči. Rozika Gosak-ova, hčerka. Rudi Dobovišek, zet, odv. kand. L. na Dobovišek-ova, hčerka.